

В. Д. ГРИГОРЬЕВА

(г. Псков, Псковский государственный университет)

Науч. рук. **А. Ю. Рожкова,**

канд. экон. наук, доц.

РОЛЬ ТАМОЖЕННОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ В ТАМОЖЕННОЙ СИСТЕМЕ

Актуальность темы исследования состоит в том, что в настоящее время таможенное администрирование играет существенную роль в нашей стране и выступает основным элементом функционирования таможенной системы. Следует отметить, что политика администрирования на современном этапе ложится в сферу деятельности Федеральной таможенной службы (далее – ФТС), которые руководствуясь положениями нормативно – правового обеспечения таможенного регулирования. Таможенное администрирование представляет собой деятельность таможенных органов реализации, возложенных на них задач по перемещению товаров. Данный сегмент основывается на

РЕПОЗИТОРИЙ ГГУ ИМЕНИ Ф. СКОБИНКИ

развитии специфики экономических отношений между всеми участниками рынка, осуществляющих торговую деятельность. В данном случае администрирование подразумевает разграничение контрафактных и иных товаров, влияющих на процесс качественного и прозрачного обмена между всеми участниками рынка [4]. Различия таможенного регулирования и администрирования раскрываются через ряд направлений деятельности ФТС России на современном этапе:

- устанавливать порядок осуществления администрирования, создавать набор методов, повышающих его эффективность;
- совершенствовать стратегию деятельности для эффективного мониторинга;
- создавать аспекты качественного взаимодействия со всеми участниками внешнеэкономической деятельности, при соблюдении которых появляется аспект развития промышленной и реализационной кооперации.

Таможенное администрирование имеет ряд аспектов, связанных с практической реализацией:

- выполнение целевых функций деятельности таможенных органов основывается на механизме использования обязательств государственной власти, формирующегося на выполнении целевых задач по развитию налогового администрирования на современном этапе;
- выполнение таможенных операций связано с выполнением функций уполномоченных государственных органов, действующих на федеральном региональном и местном уровнях;
- деятельность уполномоченного аппарата государственных органов связана с соблюдением действующих законов РФ, и противоречие основным положениям которых является недопустимым.
- специфика таможенного администрирования подразумевает соблюдение порядка осуществления таможенных проверок, надзорных мероприятий [1].

Процесс создания уполномоченного государственного органа позволило не только упростить порядок осуществления контрольных операций, но и повысить показатели и индикаторы эффективности деятельности по созданию операций по товарообороту ЕАЭС как на внутреннем, так и на внешнем рынке. Развитие внешнеторговой деятельности предприятий на территории стран участниц стала приоритетной задачей деятельности избранных и регулированных таможенных органов на весьма продолжительную временную перспективу.

В настоящее время таможенная служба Российской Федерации активно внедряет информационные технологии в области таможенного администрирования в повышении скорости осуществления таможенных операций, и для этого разработана система автоматического выпуска товаров. По данной технологии решение о выпуске товаров принимается не должностным лицом, а компьютером, и, как следствие, занимает меньше времени. При этом устраняется ряд субъективных факторов, которые определяют специфику осуществления операций по таможенному декларированию [5].

Но стоит отметить, что, несмотря на наличие положительного эффекта от внедрения и эксплуатации информационных технологий, проблемы все-таки существуют. К ним можно отнести:

- сбои в работе программного обеспечения и каналов связи, связанные с неравномерностью покрытия территории РФ каналами высокоскоростной связи;
- ошибки в форматах форм электронных документов, что влечет искажение и неполное предоставление информации.

Для незамедлительного поиска и устранения выявленных проблемных моментов следует взаимодействовать со всеми органами, осуществляющими контрольные

функции, вовлеченными в схему движения товаров через границу РФ, вести диалог с представителями бизнеса.

В соответствии с положениями Комплексной программой развития ФТС России на период до 2030 года основной целью деятельности таможенных органов является со- здание перспектив развития внешнеторговой деятельности за счет контрольного и надзорного потенциала.

На основании представленной информации можно сделать вывод о том, что целевыми функциями таможенных органов и их представительств является процесс проведения контрольных и надзорных мероприятий в сфере оборота товаров, работ и услуг для функционирующих участников рынка. Учитывая данную специфику, таможенное администрирование получает ряд перспектив для своего развития и совершен- ствования.

Меры по совершенствованию должны комплексно воздействовать на следующие недостатки функционирования таможенного администрирования в РФ на современном этапе:

- многоэтапность таможенного оформления. При этом зачастую на различных эта- пах можно отметить дублирование сведений и их форматов;

- слабая аналитическая работа в части управления рисками. Целевыми показателя- ми данного направления может являться реализация мер по снижения фактических за- трат на осуществлении операций налогового мониторинга и формирования механизма эффективных мероприятий по выявлению таможенных правонарушений [3]

Для того чтобы достичь, данные цели необходимо:

- провести разработку инструментов по контролю за движением товаров от поставщика к потребителю за счет проведения промежуточных контрольных меро- приятий;

- провести четкое распределение обязанностей между перечнем выполняемых операций со стороны таможенных и надзорных органов.

На основании вышесказанного стоит отметить, что деятельность таможенных органов на современном этапе создает баланс в процессе качественного обмена товара- ми, определения мошеннических схем в перемещении контрафактных товаров. Однако весь процесс деятельности таможенных органов должен динамично развиваться и все реализуемые инструменты инновационных решений должны быть прозрачными и эф- фективными.

Список использованной литературы

1 Гудкова, О.В. Инновации в таможенном деле Российской Федерации / О.В. Гудкова, Е.А. Архи- пова // Актуальные вопросы современной экономики. – 2017. – № 5. – С. 184-189.

2 Гудкова, О.В. Влияние санкций на интеграцию России в мировую экономику / О.В. Гудкова, Ю.А. Дворецкая, О.В. Дедова // Modern Economy Success. – 2018. – № 4. – С. 137-139.

3 Гузенок, А.А. Развитие внешней торговли России / А.А. Гузенок, Д.А. Лязгина, О.В. Гудкова // Дневник науки. – 2017. – № 12 (12). – С. 24.

4 Дутова, Э.Ю. Организация таможенного регулирования ВЭД с участием предпринимателей / Э.Ю. Дутова, Л.С. Яснец, О.В. Гудкова // Актуальные вопросы современной экономики. – 2018. – № 8. – С. 111-113.

5 Ермакова, Л.В. Экономические издержки, связанные с введением ограничительных санкционных мер в отношении России / Л.В. Ермакова, А.Э. Мельгуй, О.В. Дедова // Russian Economic Bulletin. – 2018. – Т. 1. – № 1. – С.19–24.